

秋冬时节

行走在南昌高新区

目之所及，一派繁忙景象

招商引资马不停蹄

创新创业热潮涌动

项目一线建设正酣

生产制造争分夺秒

.....

12月13日，《中国高新技术导报》报道《南昌高新区：这里创新创业热潮涌动》

。

南昌高新区：这里创新创业热潮涌动

► 范志刚

秋冬时节，行走在南昌高新区，目之所及，一派繁忙景象——招商引资马不停蹄，创新创业热潮涌动，项目一线建设正酣，生产制造争分夺秒……

当今，南昌高新区正英姿勃发、风华正茂：综合实力稳步提升，2020年工业主营业务收入达3066.09亿元，成为江西省主营业务收入唯一突破3000亿元的开发区；新材料、电子信息产业营业收入相继突破千亿元大关……

作为江西省工业的主战场、经济发展的主阵地，南昌高新区新征程上再出发，推动全区发展向更高质量、更高水平、更高层次迈进。

创新驱动 变“跟跑者”为“领跑者”

前不久，南昌高新区企业晶能光电成功制备了超衬红光Micro-LED，成为国内率先攻克衬底衬层GaIn(氮化镓)基三基色Micro-LED企业。晶能光电的创新，只是南昌高新区以创新驱动发展的一个缩影。

多年来，南昌高新区坚持以创新引领，高位起步，精准落子。特别是2019年9月，随着以南昌高新区为核心区的鄱阳湖国家自主创新示范区顺利获批，该区更是把科技创新摆在了首要位置。

在南昌高新区，创新的脉动持续跳动，创新的脚步从未停歇。电子信息领域，该区实现了LED从设备、材料、芯片、封装到应用全产业链自主知识产权；航空装备领域，冠一通航公司研制了我国“民企造”具有完全

自主知识产权通用飞机GA20……一项项领先技术，勾勒出创新发展的轨迹，展现出该区在产业赛道上从“制造”到“智造”、从“跟跑者”到“领跑者”的跨越。

项目为王 打造生态圈迈向高精尖

11月24日，华勤技术千亿元级产业园正式开园。这是华勤技术股份有限公司继2017年落户南昌高新区投资40亿元建设南昌华勤一期之后，继续追加投资的百亿元项目。该项目将全面布局华勤千亿元级智造生产基地、华勤千亿元级配套产业基地、华勤千亿元级品牌院线结算中心3个千亿元级产业计划。该项目将助推南昌高新区电子信息产业加速驶入发展的“快车道”。

为什么大企业、大项目频频“相中”南昌高新区？

“这里优质的服务更加坚定了我们的选择。”南昌华勤电子总经理高尧升一句话给出了答案。他说，公司已将笔记本电脑生产线及相关订单生产转入南昌。

事实上，吸引客商的不只是服务，更是这里完善的产业链配套。

在刚结束不久的2021中国航空产业大会暨南昌飞行大会中，总投资额268亿元的24个航空产业项目签约。其中，南昌沪航工业有限公司的20亿元航空零部件项目是其中之一。该公司有关负责人余定辉表示，之所以选择落户南昌高新区，主要看中这里拥有中国商飞、洪都公司等“链主”企业，以及这里日益完善的航空产业链。

以人为本 持续优化办事环境

在江西省首推“企业开办零成本24小时办结制”改革后，南昌高新区今年8月又创新服务模式，推出了“办不成事兜底办”专窗。自该专窗运行以来，所受理事项全部在最短时间内办结，让群众感受到“办事不求人”的政务服务。

企业和群众口碑是营商环境“晴雨表”，环境好不好，他们说了算。

11月10日，首场“高新下午茶”活动在南昌高新区艾溪湖美育馆内开展。10余名区内企业负责人与南昌高新区主要领导及有关职能部门负责人围坐在一起，围绕加快新经济产业发展这一话题，敞开心扉，畅所欲言。

江西佳诺教育咨询有限公司是一家集托育人才培训、托育产品研发等为一体的智慧托育服务机构。公司负责人熊佳迫切希望南昌高新区在场地等方面给予支持，帮助公司在当地建立线下应用场景展示体验平台。一杯茶还没喝完，南昌高新区主要领导及有关职能部门负责人就拿出了建议——艾溪湖管理区所辖区域流动人口多，由区经发局等部门协助企业选址，这让熊佳倍感暖心，也吃下了“定心丸”。

作为南昌高新区聚力打造“四最”营商环境的创新之举，“高新下午茶”活动目前已连续举办两期，未来将常态化开展，打造成高新区的特色品牌，营造有温度的营商环境。

当今，南昌高新区正英姿勃发、风华正茂：综合实力稳步提升，2020年工业主营业务收入达3066.09亿元，成为江西省主营业务收入唯一突破3000亿元的开发区；新材料、电子信息产业营业收入相继突破千亿元大关……

作为江西省工业的主战场、经济发展的主阵地，南昌高新区新征程上再出发，推动全区发展向更高质量、更高水平、更高层次迈进。



在南昌高新区，创新的脉动持续跳动，创新脚步从未停滞。电子信息领域，该区实现了LED从设备、材料、芯片、封装到应用全产业链自主知识产权；航空装备领域，冠一通航公司研制了我国“民企造”具有完全自主知识产权通用飞机GA20.....一项项领先技术，勾勒出创新发展的轨迹，展现出该区在产业赛道上从“制造”到“智造”，从“跟跑者”到“领跑者”的跨越。



在刚结束不久的2021中国航空产业大会暨南昌飞行大会中，总投资额265亿元的24个航空产业项目签约。其中，南昌沪航工业有限公司的20亿元航空零部件项目是其中之一。该公司有关负责人余定辉表示，之所以选择落户南昌高新区，主要看中这里拥有中国商飞、洪都公司等“链主”企业，以及这里日益完善的航空产业链。



11月12日，首场“高新下午茶”活动在南昌高新区艾溪湖美书馆内开展。10余名区内企业负责人与南昌高新区主要领导及有关职能部门负责人围坐在一起，围绕加快新经济产业发展这一话题，敞开心扉，畅所欲言。